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Gemeinde Hohenthurn                    26. April 2018 

Zahl: 004/1/2018 

1. Sitzungsprotokoll 2018 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Hohenthurn vom 26. April 2018 
im Sitzungssaal des Gemeindeamtes Hohenthurn. 
 

Anwesend: Bgm. Ing. Florian Tschinderle, Vorsitzender 
  Vzbgm. Michael Schnabl 
  Vzbgm. Josef Winkler 
  GR ÖR Janko Zwitter 
  GR Johann Martinz 
  GR Gerald Franzelin 

GR Gottfried Moser-Huber 
  GR Alfred Kikel 
  GR Franz Wiegele 
  ErsatzGR Robert Branz 
  ErsatzGR Günther Vilgut 
 
Abwesend:  GR Thomas Galle, entschuldigt 
  GR Robert Moser, entschuldigt  
 
  
Bgm. Ing. Florian Tschinderle begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und 
Zuhörer, eröffnet die heutige Gemeinderatsitzung und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Die Einberufung erfolgte ordnungsgemäß nach den Bestimmungen des § 35 K-
AGO, Abs. 2 und § 10 K-AGO. Die Zustellnachweise liegen vor. 
 
Als Schriftführerin wird die Gemeindebedienstete Karin Martins zugezogen. 
 
Beginn: 19.00 Uhr        Ende: 20.40 Uhr 
 
 

TAGESORDNUNG: 
 
1. Rechnungsabschluss 2017 
2. Gefahrenzonenplan Draschitzbach u.a.  
3. Zubau Feuerwehr Göriach 
4. Investitions- und Finanzierungspläne: 

a) MZH Göriach: Zubau Kabinen- und Feuerwehrtrakt 
b) Industrie- u. Gewerbegebiet - Grundankauf; Änderung 

5. Kooperationsvereinbarung Datenschutzrecht und Bestellung zur Daten-
schutzbeauftragten 

6. Sondernutzungsvertrag mit dem Straßenbauamt Villach, 
Ortsbezeichnungstafeln 

7. Vereinbarung über das Aufstellen einer Hinweistafel in Hohenthurn, Privat-
grund 

8. Vertrag mit der Gemeinde Feistritz/Gail, Ankauf Pisten Bully, Änderung 
9. Vertrag mit der Gde Feistritz/Gail und den Bergbahnen Dreiländereck; 

Änderung 
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10. Bestellung zu Totenbeschauärzten 
11. 1. NTV 2018 
12. Mittelfristiger Investitionsplan 2018-2022; Änderung 
13. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussobmänner 
 
 
Gegen die Tagesordnung gibt es keinen Einwand. 
 
Zu Protokollfertigern ernennt der Gemeinderat Herrn GR Gottfried Moser-Huber und 
Herrn Vzbgm. Michael Schnabl. 
 
 

1. Rechnungsabschluss 2017 
 
Der Gemeinderat beschließt über Antrag des Vorsitzenden den vorliegenden 
Rechnungsabschluss 2017 einstimmig. 
 
 

2. Gefahrenzonenplan Draschitzbach u.a.:  
 
 
Das Amt für WW Hermagor hat den Entwurf des Gefahrenzonenplanes dem Ge-
meindevorstand vorgestellt und die weitere  Vorgangsweise wie folgt vorgeschlagen:   
 

1) Fertigstellung Gefahrenzonenausweisung Drachitzbach u.a. -Termin Mai 2018 
2) Parallel dazu Einholung von Angeboten für ein Generelles Projekt Hochwasser-

schutz Draschitzbach u.a. - Termin bis Anfang Juli 2018 
3) Einreichung Förderungsantrag - Juli 2018 
4) Vorprüfung des Gefahrenzonenplanes durch die Bundeswasserbauverwaltung - 

Termin bis Ende August 2018 
5) Auflage Gefahrenzonenplan Sep./Okt. 2018 
6) Kommissionierung GFZP im Zuge der ministeriellen Bereisung Nov. 2018 
7) Ausarbeitung Generelles Projekt nach Genehmigung - ab ca. Jänner 2019 

 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, die vom 
Amt für Wasserwirtschaft Hermagor vorgeschlagene Vorgangsweise  gemäß 
Punkt 1) bis 7) wie oben erwähnt, anzunehmen bzw. einzuhalten. 
 
 

3. Zubau Feuerwehr Göriach: 
 
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, die 
Kosten für die Zubauten beim MZH Göriach - Kabinentrakt  und Feuerwehrtrakt 
sowie die Erneuerung der Leuchtkörper bei der Flutlichtanlage - laut vorliegen-
der Kostenschätzungen, in Höhe von gesamt € 145.300,-- zu übernehmen. 
 
 

4. Investitions- und Finanzierungspläne: 
a) MZH Göriach: Zubau Kabinen- und Feuerwehrtrakt und Erneuerung     
    Flutlichtanlage 
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    b) Industrie- u. Gewerbegebiet - Grundankauf; Änderung 
 
a)  
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat vorliegenden Investiti-
ons- und Finanzierungsplan für das Vorhaben:  Zubau Kabinen- und Feuer-
wehrtrakt und Erneuerung Flutlichtanlage - einstimmig.  
 
b)  
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat vorliegenden Inves-
titions- und Finanzierungsplan für das Vorhaben Industrie- und Gewerbegebiet 
- Grundankauf  einstimmig.  
 

5. Kooperationsvereinbarung Datenschutzrecht und Bestellung zur Daten-
schutzbeauftragten: 

 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, mit dem 
Kärntner Gemeindebund eine Kooperationsvereinbarung Datenschutzrecht laut 
vorliegendem Entwurf, abzuschließen und Frau Mag. Tanja Guggenberger, vom 
Kärntner Gemeindebund, zur Datenschutzbeauftragten für die Gemeinde Hohen-
thurn zu bestellen. 
 
 

6. Sondernutzungsvertrag mit dem Straßenbauamt Villach, 
Ortsbezeichnungstafeln 

 
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, mit dem 
Land Kärnten (Landesstraßenverwaltung) vorliegenden Sondernutzungsvertrag 
bezüglich Errichtung von 2 Ortsbezeichnungstafeln mit Wegweiser bei km 3,710 
und km 5,554 an der L27a, abzuschließen. 
 
 

7. Vereinbarung über das Aufstellen einer Hinweistafel in Hohenthurn, 
Privatgrund: 

 
 
Der Gemeinderat beschließt über Antrag des Vorsitzenden die vorliegende Ver-
einbarung mit Herrn Mag. Gernot Fina betreffend das Aufstellen der Hinweistafel 
auf dem Grundstück Parz. Bfl. 122, KG Hohenthurn Grundstück, einstimmig.  
 
 

8. Vertrag mit der Gemeinde Feistritz/Gail, Ankauf Pisten Bully, Änderung: 
 
Der Gemeinderat beschließt über Antrag des Vorsitzenden den vorliegenden 
abgeänderten Vertrag, abgeschlossen zwischen der Gemeinde Feistritz an der 
Gail und der Gemeinde Hohenthurn,  betreffedn Ankauf eines Kässbohrer Pisten 
Bullys, einstimmig.  
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9. Vertrag mit der Gde Feistritz/Gail und den Bergbahnen Dreiländereck; 
Änderung: 

 
Der Gemeinderat beschließt über Antrag des Vorsitzenden, die Änderung des 
Vertrages (Streichung Punkt 7 Sicherstellung) einstimmig.  
 
 

10.  Bestellung zu Totenbeschauärzten: 
 
Der Gemeinderat bestellt einstimmig,  
Dr. Andreas Löberbauer, Fritz Pregl Str. 8/5, 9020 Klagenfurt und  
Dr. Katharina Mitterer, Seltschach 11, 9601 Arnoldstein 
zu Totenbeschauärzten für das Gemeindegebiet Hohenthurn. 
 
11. 1. NTV 2018 
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat vorliegende Verord-
nung, mit welcher die Verordnung vom 18.12.2017, betreffend die Feststellung 
des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2018 geändert wird, einstimmig. 
 
 

12. Mittelfristiger Investitionsplan 2018-2022; Änderung 
 

Der Gemeinderat  beschließt über Antrag des Vorsitzenden die Änderungen 
des Mittelfristigen Investitionsplanes 2017-2022, einstimmig. 
 
 

13.  Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussobmänner: 
 
 
Berichte des Bürgermeisters 
Berichte des Ausschusses für Bauwesen, Land- und Forstwirtschaft 
Berichte des Sportausschusses 
Berichte des Familien- und Umweltausschusses 
Berichte des Kontrollausschusses 
 

 
Nachdem es keine Wortmeldungen mehr gibt, schließt der Bürgermeister die heutige 
Sitzung.  
 
Der Bürgermeister: Die Protokollfertiger:  Die Schriftführerin: 
 
 


